

¡Nuestros obreros, nuestros campesinos y antifascistas...

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista

Alicante, jueves 24 de Marzo de 1938 — 15 céntimos — Año II — Nú 223

El Comité P. de Enlace U. G. T.-C. N. T. a todos los Sindicatos y militantes

Los Sindicatos realizarán un trabajo de unidad efectiva mirando a los grandes intereses del proletariado

Camaradas: Nuestras dos gloriosas organizaciones, la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores de España, han hecho público un programa de unidad de acción, que ha de servir, en lo sucesivo, de base para todo nuestro trabajo. No puede pasar desapercibida para los militantes y organizaciones de las centrales sindicales de nuestro país la importancia que en estos momentos adquiere la unidad que estamos sosteniendo contra el fascismo internacional. Este programa plantea todos los grandes problemas de la lucha y de la producción: de creación de nuevas reservas y la preparación militar de los obreros; el mantenimiento y la organización del Comisariado de Guerra y la ayuda intensiva que, en general, deberán prestar los Sindicatos al Ejército popular y a todas las tareas de la guerra para conseguir cuanto antes el aplastamiento del fascismo. La necesidad de imprimir un gran impulso a la producción industrial, y más especialmente a la industria de guerra, para que a nuestro Ejército no le falten los elementos necesarios para conseguir con éxito la victoria. La nacionalización de todas las industrias básicas que se consideren de necesidad para la reconstrucción nacional; la capacitación y preparación de la mujer para sustituir a los compañeros movilizados en los puestos de producción, y el establecimiento de una justa política de salarios, de control obrero, de nacionalización de las Colectividades, de incorporación de la U. G. T. al Gobierno de la República y, en fin, de defensa de todas las conquistas conseguidas a través de la lucha por el proletariado español, afirmando más cada día la ayuda intensiva al Gobierno de la República y al Frente Popular Antifascista, como organismos dirigentes de toda nuestra lucha de liberación.

A Hitler y Mussolini les espanta que Lloyd George, Eden, Churchill y Attlee, asuman el poder inglés en breve plazo

La iniciativa soviética de un bloque democrático se pondría en práctica

(De nuestro servicio especial)

PARIS, 23.—Se atribuye formidable alcance y consecuencias inmediatas sobre la política inglesa, a la presencia en París de Lloyd George, Eden y Churchill. Han celebrado entrevistas con los gobernantes del Frente Popular francés. Lloyd George ha consultado con las autoridades militares francesas.

En el Ministerio de la Guerra inglés hay crisis latente. En los altos mandos prevalece la tendencia de una política de paz en interés de la conservación y la seguridad del destino del imperio inglés.

El secretario de Guerra está espantado. Dice que es desastrosa la política favorecedora del fascismo practicada por el primer ministro. Los ministros de Agricultura, Comercio y el secretario de los Dominios, han demandado la dimisión de Chamberlain.

El plan es reemplazar Chamberlain por Churchill y que Eden asuma de nuevo la política exterior. Lloyd George, el gran estadista liberal, sostiene con visión clara que la suerte de una España libre está ligada a la del imperio inglés y a la de Francia. Lloyd George está designado para entrar en el nuevo Gobierno. La propuesta de la U. R. S. S. tendente a una acción de asistencia mutua de los Estados democráticos, ha tenido acogida favorable en los medios liberales y laboristas en ciertos sectores conservadores.

En Berlín y Roma ha caído como una bomba este plan de inminente cambio de rumbo de la política inglesa, pues temen más que a un ciclón enfrentarse a una acción conjunta de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. A Lloyd George le acusan de principal animador del complot contra Chamberlain.

Después de la Conferencia Local de nuestro Partido

Se ha patentizado una vez más que nuestro Partido en Alicante, como en el resto de las demás provincias, sabe hacer frente a las situaciones que se presentan en nuestra lucha. Se ha enjuiciado el momento con la altitud de miras que guía la acción de su gran masa de militantes. Se han tratado los problemas fundamentales que es preciso atacar y resolver por todas las masas antifascistas del país. Como es la multiplicación de los esfuerzos por parte de todo el pueblo, la ayuda al frente del Este, al Gobierno de la República, la incorporación de la mujer al trabajo, la intensificación de la producción de guerra, las fortificaciones inmediatas de nuestros frentes, los refugios que pongan a salvo las vidas de la población civil, la lucha implacable contra la "quinta columna" y sus manejos sobre la compenada y el "mistiado", que sólo pueden alimentar a los agentes de Franco y de la "Gestapo" con los vacilantes y los cobardes; y, sobre todo, la unidad firme y absoluta entre todas las fuerzas políticas y sindicales del antifascismo, con lo que todas las masas serán capaces de ponerse inmediatamente en acción movilizándose del primero al último ciudadano hasta conseguir los resultados prácticos que precisamos para pararle los pies a la invasión y derrotarla después.

Pero esta asamblea, que presenta unas perspectivas valiosísimas de realizaciones prácticas por parte de los militantes comunistas para interesar y sumar en el trabajo y en el esfuerzo a todo nuestro pueblo alicantino, para asegurar plenamente su eficacia, "ha de ser el punto de partida para nuestro trabajo", como ha dicho nuestro secretario general, camarada Alemán.

No podemos contentarnos los comunistas, hasta tanto no hayamos conseguido que las tareas allí marcadas hayan adquirido su plena forma de realización.

Para ello, los Radios todos de la capital y de la provincia tienen que movilizarse, estudiar los problemas planteados por nuestro Comité Provincial, llevándolos a las Células, a las fracciones, al Frente Popular y a las masas.

En estos momentos los comunistas han de estar en su sitio, firmes y dispuestos a darle al Partido toda su atención y a la causa todo cuanto necesitan. Nuestro trabajo orgánico, nuestro trabajo político y de agitación de masas ha de ser apreciado hoy más que nunca en todo su justo valor. Así, ni un solo comunista sin discernir las tareas del momento que le marca el Partido, ni uno solo sin estudiarlas y ponerlas inmediatamente en práctica. Y es así como haremos honra al carnet del glorioso Partido Comunista que llevamos en el bolsillo.

Los invasores son contenidos y rechazados con gran energía en diversas acciones

Parte de Guerra

EJERCITO DE TERRA

ESTE.—El enemigo ha proseguido sus ataques por los diferentes sectores de este Ejército. Vadeando el Ebro por el Meandro de Bellos, consiguieron ocupar los pueblos de Pina y Celva de Ebro. También presionó con extraordinaria intensidad por el sector de Zuera, donde sus ataques hacia Loma Enmedio y Pinaf Alto fueron rotundamente rechazados por las fuerzas propias.

Con apoyo de catallería, tanques y protección de cortinas de humo de ocultación, utilizadas por primera vez en esta guerra, obligó a nuestras tropas a evacuar Tardienta y San Garren.

En el sector de Huesca han sido rechazados brillantemente los ataques que el enemigo dirige hacia Castillo Mizano.

En los frentes del Sur del Ebro la jornada ha transcurrido con tranquilidad.

La aviación enemiga ha bombardeado tres veces Bujaraloz. Igualmente actuó sobre la carretera general y San Gregorio.

Dio una refriega de los que deben ser tomados como "quinta columna": todos aquellos que desprecian.

LA III CONFERENCIA PROVINCIAL DEL P. C.

Iniciará sus sesiones el viernes 25, a las diez de la mañana, con el siguiente ORDEN DEL DIA SITUACION POLITICA Y TAREAS DEL PARTIDO.

- A) Frente Popular.
- B) Unidad de acción de socialistas y comunistas y Comités de Enlace.
- C) Misión de los Sindicatos en esta etapa de revolución popular y de guerra.
- D) Cómo desarrollar una fuerte industria de guerra en la provincia.
- E) El campo y la guerra. Cooperativas agrícolas. Unidad de las masas campesinas.
- F) Política municipal. Abastecimientos. Tareas. Defensa pasiva de la población.
- G) La mujer y la guerra. Problemas de la juventud.

LA ORGANIZACION DEL PARTIDO

- A) Cómo se desarrolla la organización en nuestro Partido.
- B) Política de cuadros.
- C) Educación política y teórica de los militantes.

Informará el Secretario general del Partido, camarada JACINTO ALEMÁN



...os prometen firmemente producir más en las fábricas y en los campos, hasta conseguir la victoria final!

Importante reunión de los alcaldes de la provincia con el Gobernador civil

El trabajo intenso en la retaguardia es la mejor ayuda para los combatientes

Fortalecimiento de las organizaciones antifascistas para crear una férrea unidad

Ayer mañana hubo en el Gobierno civil una reunión, a la que asistieron la mayoría de los alcaldes de la provincia, en la cual se tomaron importantes acuerdos.

El Gobernador dirigió a los alcaldes unas palabras explicando la situación del momento. Ello consistió en la mejor manera de ayudar a los compañeros que luchan en los frentes es la de trabajar en la retaguardia todo lo que podamos, levantando la moral del pueblo.

Lo primero — dijo — es fortalecer los enlaces de las organizaciones y partidos, para llegar a una férrea unidad. Lo segundo, que los alcaldes de los pueblos sean de todo el pueblo en masa y no de determinada organización o partido. Que todos los alcaldes presten el máximo apoyo al Gobierno y al Gobernador, igualmente como éste presta todo el que puede a los alcaldes.

Se acordó en esta reunión hacer un llamamiento a todos los obreros del ramo de la construcción para que con las herramientas de su trabajo se dediquen a construir fortificaciones, siendo éste uno de los deberes del Gobierno.

El Ministerio de Defensa ha animado a todos los trabajadores para que incrementen la producción en el campo, en la ciudad, y con especial interés, por ser causa que nos atañe a todos, en las industrias de guerra.

Siguió diciendo que, aunque sabemos que el enemigo está atacando por el frente de Aragón, no por eso es menos peligrosa la "quinta columna", a la cual se ha de extirpar por completo. Advirtió que la "quinta columna" no se tirará a la calle a pelear, sino que se oculta en los más recónditos puestos, y muchos, sin ser recónditos, hacen el mayor daño posible y procuran entorpecer la marcha de nuestra retaguardia.

Dio una reseña de los que deben ser tomados como "quinta columna": todos aquellos que desprecian al Gobierno, al Gobernador, a los alcaldes; los que hagan manifestaciones protestando del racionalamiento de Abastos; los que unas veces se sientan seguros de la victoria y otras duden de ésta.

Recomendó muy especialmente que, en cumplimiento de lo dispuesto por el ministro de la Gobernación, no se puede permitir ningún acto público de propaganda que no esté organizado por el Frente Popular Antifascista o por la U. G. T.-C. N. T. conjuntamente.

En esta reunión hicieron magníficas intervenciones García Alberola, alcalde de Elche, y los de Elda, Petrel y Villena.

La Asamblea la cerró con unas palabras, en las que se adhirió en pleno a las manifestaciones del Gobernador, el presidente del Frente Popular Antifascista, Ramón Llopis, el cual excitó a todos a seguir puntualmente las indicaciones del Gobernador y a trabajar más que nunca. Se muestra conforme en todo lo que se trató en la reunión.

Casimiro Arques también se dirigió a la Asamblea para enaltecer la conducta de aquellos que solamente trabajan para la guerra y animó a los alcaldes a que actúen en lo sucesivo sin miras políticas y solamente con un ideal: el de ganar la guerra.

Asistieron a la reunión 130 alcaldes de los pueblos de la provincia.

La política del silencio perjudica a nuestra lucha

El pueblo que lucha, que quiere vibrar poniendo todo su esfuerzo y todo su entusiasmo para dar la batida a las fuerzas de la reacción y a los invasores, no quiere permanecer al margen de cuanto se está ventilando en el país. Considera que su relación con los órganos de dirección de las cosas de la guerra y de las organizaciones a las que pertenece, ha de ser consecuentemente estrecha para que ningún acontecimiento pueda llegarle de sorpresa.

Esto es lo que habrán de comprender quienes tienen una responsabilidad contrada ante las masas: su relación y su contacto estrecho con ellas, con todo el pueblo, que representa la fuerza más eficaz con que habrá de contarse para aplastar al fascismo.

En Francia, durante la guerra del 14, y así entre los aliados, se estimulaba entre las masas el espíritu de independencia del país invadido, Francia, Bélgica, y esto logró hacer que enemigos de la guerra, con toda la opinión internacional, hombres libres como Malato, Kropotkin e infinidad de otros más, ante la soberbia del provocador, considerada en la Alemania imperialista, se pusieran del lado de quienes representaban mayor garantía del derecho humano. Las mujeres francesas, los chiquillos y los ancianos irrumpían en las fábricas y en los trabajos, permitiendo el sostenimiento de millones de hombres en

los frentes. Pero esto se debió a las grandes campañas de agitación llevadas hasta el pueblo.

Nosotros hemos de tomar la parte positiva de cada cosa, y sabemos, con las experiencias de Madrid en noviembre del 36, con la actual de Barcelona, movilizándolo a las masas como respuesta a la ofensiva del Este, que la agitación, la relación y el contacto con las masas, imprevistos a éstas a la acción, a toda clase de acciones, para hacer frente y salir airoso de las situaciones más difíciles. Barcelona hoy, siguiendo el ejemplo de Madrid, se ha movilizó, ha puesto sus miras en el frente del Este, y a estas horas miles de camaradas nuestros, de combatientes, de fortificadores voluntarios, ganados por haber tenido conciencia de la situación, han parado la ofensiva a los mercenarios, que consideraban arrolladora.

El Frente Popular de todas partes debe tener esto en cuenta, y en ninguna ocasión perder el contacto vivo con las fuerzas contundentes que representa el pueblo, con su inagotable cantera de posibilidades.

Condena por auxilio a la rebelión

VALENCIA, 23 (6 t.).—El Tribunal Popular ha condenado a 20 años de internamiento en campo de trabajo a Antonio García, Edoardo, por auxilio a la rebelión. (Focus.)

La C. N. T. y la U. G. T. comprueban la necesidad de imprimir gran impulso a la pro-



ducción industrial en nuestro país, muy especialmente en las industrias de guerra

OTRO RETO DE MUSSOLINI AL MUNDO

ALICANTE AL DIA

Moral de sacrificio

Son ya más de veinte meses de lucha los que sostenemos contra los ejércitos invasores. La guerra nos ha impuesto sacrificios, puesto que, aunque lejos de los frentes donde se combaten, las consecuencias llegan a todos los rincones de España.

Alicante, no solamente conoce la guerra a través de la prensa, sino que la vive, la siente y trabaja por ella; pero todavía, estimamos nosotros, se puede hacer mucho más por el triunfo; todavía nos quedan algunos defectos que hemos de corregir para dar el rendimiento que de nosotros esperan los combatientes.

Se ha despertado, por parte de ciertos elementos de nuestra retaguardia, el espíritu de la protesta. Hay gente que protesta de las cosas más nimias.

Estados en guerra. La frase está demasiado usada, y hasta se han querido cubrir al amparo de ella algunas irregularidades, queriendo justificar hechos injustificables; pero es necesario emplearla una vez más: Estamos en guerra. Nuestras pequeñas comodidades, nuestra mecánica habitual de la vida, se ha de alterar necesariamente por la fuerza de las circunstancias.

Hace falta una moral de sacrificio, porque moral de victoria y sacrificio es la que tienen nuestros combatientes. Ellos pisan más penalidades que nosotros, pero las pasan a gusto, porque saben que en un mañana no muy lejano, ganada la guerra, volverá a renacer la tranquilidad en nuestros campos. Luchamos precisamente para conseguirlo, y no ha de ser a la retaguardia a la que más le cueste habituarse a las circunstancias.

Patatas

Hoy, día 24 del actual, a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, a razón de **QUINIENTOS GRAMOS por ración**, contra entrega de cupón núm. 42 de la hoja de legumbres e imitación del cuadro correspondiente al día 23 de diciembre de la tarjeta de racionamiento de pan, siendo indispensable presentar, para retirar este artículo, ambas tarjetas de racionamiento, sin las cuales no se podrá retirar esta mercancía.

Arroz

Este mismo día, a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de esta localidad, a razón de **GIENTO VENTICINCO GRAMOS por ración**, contra entrega de cupón núm. 43 de la hoja del mismo, siendo su precio el de 1,05 el kilo. También es condición precisa para la adquisición de esta mercancía presentar la tarjeta de racionamiento de pan, pues sin ésta no podrá retirarse la misma. Estos repartos se efectuarán, como de costumbre, en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad y en las tiendas de las partidas correspondientes.

A LOS COMERCIANTES DETALLISTAS

Al racionar las patatas, como se anuncia, deberán perforar el cuadro correspondiente al día 30 de diciembre de la cartilla del pan, tomando nota de todas las tarjetas que sirva, después de servidas, y cortado el cupón correspondiente de la hoja de comestibles, pasarán a esta Consejería la relación de las mismas, para ser comprobada con los datos de nuestra estadística.

En caso de haber infracciones, tanto por parte de los comerciantes como del público, se advierte, para general conocimiento, que serán sancionados.—El presidente, Emilio Miró.

EL PARTIDO

Convocatorias y avisos

Los Sindicatos, en pie de guerra!

Debido a las múltiples tareas que tenemos que desarrollar en los Sindicatos, para que éstos puedan responder con entusiasmo a la gran movilización popular que se abre en estas horas difíciles para nuestra España, la Comisión Sindical convoca a los miembros fraccionados:

Se convoca para hoy jueves a las fracciones siguientes: Federación, a las 10; de la tarde; Petróleos, a las 11; de la tarde; Piel, a las 12; de la tarde; Conservas, a las 13; de la tarde; Hospitalaria, a las 14; de la tarde; Comercio y Oficios, a las 15; y media de la tarde. Estas dos últimas en la Secretaría Sindical.

La juventud de nuestra provincia continúa enrolándose en las Divisiones de voluntarios

Más de once mil pesetas alcanza la suscripción para subvencionar los gastos

La juventud de nuestra provincia, con el espíritu magnífico que siempre ha caracterizado al pueblo alicantino, continúa enrolándose con gran entusiasmo en las oficinas de reclutamiento para formar parte de las dos Divisiones de voluntarios que ha pedido la Ejecutiva Nacional de la J. S. U.

Los jóvenes obreros, los estudiantes no esperan a que el Gobierno les llame para defender la Patria invadida. Su espíritu antifascista les impulsa hacia las trincheras de la libertad.

De todos los puntos de nuestra provincia y de la capital nos llegan noticias del entusiasmo que reina entre la juventud por la actual movilización.

También la parte económica de la movilización marcha bien, ya que ha alcanzado hasta el día de ayer la suma de 11.010,25 pesetas, cuyo detalle damos a continuación:

Suma anterior, 9.500 pesetas. Clínica Militar núm. 8, Benidorm, 254 pesetas; F. E. T. E., 500; teniente García Cladera, 100; Rafael Ruiz, 20; Realiz Garza, 26; colecta en el Banco Internacional, 103; Hijos de Blas Miralles, 23; Farmacia Orozco, 5; Gráfica Levantina, 3,50; Moisés López, 5; Pascual Antón, 5; Luisa Huertas, 5; La Imperio, 5; José Valero, 2; Sofía Alarcón, 2; Teófilo Zaplana, 5; Daniel Moreno, 3; Agustín Mora, 10; La Bola de Oro, 10; Encarnación Sánchez, 10; El Pozal, 5; Mingulló, 5; París-Madrid, 5; ferretería La Cocina, 5; Guisjarro Arach, 3; José Pozo Sandoval, 10;

dos legibles, 10; primera colecta de los funcionarios de Reforma Agraria, 188,75; Casa Pedrés, colecta, 11; Sofía Pamblanco, 3; Ramón Iborra, 10; Isidro Pastor, 1; Vicente Ferrández, 1; José Gómez, 1; Lola Pastor, 1; Rafael Navarro, 10; Antonio Padilla, 3; Juan Terrol, 1; droguería Sempere, 3; Sánchez, 1; Margarita Arcas, 1; Mariano Soriano, 10; uno legible, 3; Vicente Broseta, 1; José Mingot, 25; Antonio Carratalá, 2; C. González, 1; E. Cardán, 1; M. Jordán, 1; Pedro L., 1; F. Navarro, 5; A. Sans, 1; Sastre García, 2; Ricardo Verdú, 5; Carmen y Pepita Verdú, 2; C. Salas, 1; F. Pastor, 1; F. Campos, 1; C. Pastor, 1; C. Molina, 1; P. Forner, 1; J. Forner, 1; R. Amat, 1; A. Forner, 1; E. Navarro, 1; F. Santos, 1; J. Ayala, 1; M. Morente, 1; Rosa García, 3; J. Rillo, 2; J. Denia, 1; A. Bulgues, 1; un antifascista, 10; J. Argués, 3; C. Segura, 2; L. Cardenal, 2; S. Soler, 2; José Company, 2; Francisco Jordá, 2; A. Carbonell, 5; M. Arenas, 5; J. Díaz, 2; A. Caparrós, 2; El Tejedor, 10; Jaime Cano, 1; uno legible, 1; Gonzalo Coloma, 1. Suma y sigue, 11.010,25 pesetas.

También la J. S. U. de Floreal del Raspeig nos ha enviado una nota dirigida a todos los antifascistas del referido pueblo dándonos cuenta de la movilización de la juventud y pidiéndonos su apoyo y colaboración. Indica que para las suscripciones y alistamientos se dirijan al Comité Local de Floreal del Raspeig.

El Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. ...

(Viene de la página primera)

bles para que la producción pueda seguir desarrollándose e incorporando decididamente a las fábricas y talleres a cuantas mujeres sean necesarias para sustituir a los compañeros incorporados. Igualmente hay que movilizar con la misma urgencia todos los elementos de que puedan disponer los Sindicatos para facilitar a nuestro Ejército el material, las herramientas y los hombres necesarios que tengan relación con el transporte y con las fortificaciones. Los Sindicatos realizarán una lucha a fondo contra los saboteadores o negligentes que obstruyen el buen aprovechamiento y aplicación de estas disponibilidades, persiguiendo y denunciando a los emboscados, desertores y a sus cómplices. ¡Pulso de combate en las fábricas! Cada obrero, un soldado! Cada Sindicato, un cuartel! Ritmo de trabajo en la producción. Cuidado y conservación de las máquinas. Disciplina en el trabajo. Recompensa a los héroes de la producción. Sanciones a los que no cumplan con su deber. Recogida y entrega a las fábricas de guerra de la chatarra, metales, campanas, farolas, balcones y todos cuantos materiales puedan ser aprovechados para la fabricación de material de guerra.

Alrededor de todas estas tareas, los Sindicatos se movilizarán inmediatamente, celebrando reuniones, asambleas, mítines, etc. A este fin, el Comité de Enlace, que en estos momentos se siente robustecido y fortalecido en sus funciones por ese pacto nacional, que crea una nueva era en su trabajo, de acuerdo con las Federaciones locales que representa, ha tomado la determinación de celebrar asambleas de conjunto de todos los Sindicatos de la capital, presididas por el Comité de Enlace y con asistencia de ambas Federaciones. Además, el Comité de Enlace organizará rápidamente un gran acto en Alicante, al

que deben asistir todos los obreros de nuestros Sindicatos.

A través de la aplicación inmediata del Pacto nacional acordado por nuestros dos centrales, los Sindicatos realizarán un trabajo de unidad efectiva, mirando a los intereses comunes que el proletariado español se juega en estos momentos y dejando a un lado las pequeñas cosas que pudieran dividirlo.

Hay que terminar con la apatía de los cargos y con la preponderancia de organización, desmembrando a los obreros a los que recalcen en el labor rutinario, señalándolos como enemigos de la clase obrera. En la unidad de trabajo de los Sindicatos reside una de las bases más fundamentales de nuestra victoria.

El pueblo español, que supo vencer el 19 de julio, sabrá también ahora conseguir la victoria. En nuestra resistencia está precisamente nuestro triunfo. Hemos de continuar la lucha hasta el fin, hasta la consecución del apilamiento definitivo de los ejércitos internacionales que ha invadido nuestro país, señalando como traidores a nuestra lucha de liberación a cuantos pretenden hablar de compromisos y componendas con nuestros enemigos. No existe para nosotros, proletariado español, más compromiso que aplastar al fascismo asesino, ni esperamos otra paz que la que conseguimos con nuestro propio esfuerzo y con la ayuda del proletariado internacional, después de haber expulsado de nuestro suelo hasta el último mercader de los Ejércitos de Franco, Hitler y Mussolini.

Todos los Sindicatos, en pie de guerra. Por la defensa de las conquistas que a costa de tanto esfuerzo, de tanto sacrificio y de tanta sangre derramada por nuestros obreros, estamos consiguiendo.

¡Por el triunfo del pueblo en armas contra el fascismo internacional!

(Viven la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores de España)

¡Viva la unidad de todas las fuerzas obreras y antifascistas!

¡Viva el Frente Popular Antifascista y el Gobierno legítimo de la República!

Alicante, marzo de 1938.—Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.: Gerardo Bernabeu Vilaplana, Francisco de Pablo Clement, Manuel Ordóñez González, Francisco Pérez Domenech, Juan Esteve Morote, Isaac Nogués González.

La temperatura en Alicante

Máxima: 14,4 a las 13,10 horas. Mínima: 6,3 a las 3 horas. Temperatura en tierra: 4,7.

Temperaturas durante el día: A 1 hora, 10,2; a 7 horas, 4,9; a 10 horas, 13,2; a 13 horas, 14,2; a 16 horas, 12,6; y a 18 horas, 9,8.

TRIBUNALES

Esta y posible desafección

Ayer, el Tribunal Popular número 1, vió una causa seguida, contra bando Sacristán Muñoz, quien, como responsable en un departamento del Ministerio de Defensa Nacional en Madrid, vendió por pesetas una cantidad de para entassación pericial se elevaba a 1 pesetas.

El fisco Guirao, calificado de esta fecho, y aunque concedió alguna portancia al delito cometido, lo más hincapié en los antecedentes del procesado, considerándole como un elemento peligroso, ocoado y desafección al régimen.

Por emotivo, al informar posteriormente en derecho, solicitó que se impurara a Fernando Sacristán dos años, cuatro meses y un día de prisión de la convivencia social y además, que se librasen testigos de los informes desfavorables a la Policía y algunos obreros antifascistas han emitido acce de este procesado, para enviarlo al Decanato de los Juzgados especiales, a los efectos oportunos.

El defensor, señor Navarro Arteaga, pidió aplicación de la pena en el mínimo.

El Tribunal aceptó parte de la solicitud y parte de la defensa y como a Fernando Sacristán seis meses y un día, ordenando el libramiento de los indicados testigos.

TENENIA LICITIA DE ARMAS

En el opúsculo núm. 2 se vió el juicio oral de causa incoada contra Vicente ars Liobell, al que se le encontró en su domicilio una escopetantigua, de las de pistón, un revolver marca "Omega" y dos cartuchos de dinamita.

Fue defendido por el letrado señor Lopz Pérez, quien puso de relieve la reuñtancia de estar averiguado su contenido por varias organizaciones antifascistas y estar demostrado que ninguna de esas armas serían para perjudicar al régimen.

El fiscal, señor Sánchez Bohorquez, en su informe en derecho, se limitó a reconocer la tenencia ilícita de armas, sin la menor agravante, por lo que solicitó dos meses de arresto.

El Tribunal le condenó al pago de una multa de 250 pesetas.

Grandiosa manifestación en Villena

En el pueblo de Villena ha tenido lugar una grandiosa manifestación de Frente Popular, a la que han asistido unas 15.000 personas.

El presidente del Frente Popular dirigió la palabra a los manifestantes desde el balcón del Ayuntamiento, siendo recibidos sus palabras por la multitud con entusiastas muestras de aprobación. El objeto de la misma fue ponerse a la disposición del Gobierno, del Frente Popular y sus representantes en la provincia, disuñtando todo el pueblo a luchar intransablemente y con todo su esfuerzo por contribuir a cortar los vuelos de la ofensiva fascista en el Este y a derrotar al fascismo. Se pronunciaron los manifestantes contra toda clase de armisticios y componendas, al grito de "¡Apastiar a Franco y a los invasores!"

Sindicato de Oficios Varios (U. G. T.)

Se convoca a todos los afiliados pertenecientes a dicho Sindicato a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 27 del corriente, y a las diez y media de su mañana, se celebrará en nuestro domicilio social, Gardía Hernández, 39.

El fiscal, señor Sánchez Bohorquez, en su informe en derecho, se limitó a reconocer la tenencia ilícita de armas, sin la menor agravante, por lo que solicitó dos meses de arresto.

El Tribunal le condenó al pago de una multa de 250 pesetas.

El Sindicato Nacional Ferroviario se dirige a los obreros

El Consejo Obrero del Sindicato Nacional Ferroviario en Alicante ha remitido a todos sus afiliados una interesante circular recordándoles los deberes que tienen los afiliados ante las circunstancias actuales.

El Consejo Obrero declara hoy más firme que nunca su fe en las armas republicanas y que la guerra no debe terminar a no ser con el triunfo rotundo de las armas del pueblo.

Requiere a todos los obreros las mejoras que en la clase trabajadora ha conseguido todo el régimen republicano como se vive en la España socialista bajo el yugo fascista, por estar la conclusión de que venimos todos obligados a defender nuestras conquistas luchando hasta el fin. Ante el retrocedimiento de la intervención extranjera todos los trabajadores deben estar en la vanguardia de la lucha; que nadie se retire a desear, sin que pueda responder afirmativamente haber hecho algo durante el día para acelerar la victoria.

La Junta directiva está dispuesta a terminar con todos los que de una manera directa o indirecta saboten la causa del pueblo, y que quien no cumpla sus deberes de antifascista no puede acreditar el carnet que le resalte como tal.

La circular termina saludando al Ejército popular y al Gobierno.

Grandiosa manifestación antifascista en Lorca

Organizada por las mujeres de todas las tendencias antifascistas de Lorca, tuvo lugar el pasado domingo una gran manifestación que recorrió las principales calles y plazas de la localidad con la bandera nacional y gran número de pancartas que expresaban el sentir de las masas de dicho pueblo de continuar la guerra hasta el total exterminio de los invasores.

También se destacaban entre las pancartas, las que se referían a la unidad antifascista y a la incorporación de la mujer al trabajo activo.

Se celebraron asimismo gran número de mítines relámpago, interviniendo conocidas compañeras de la localidad y obreros, destacando todas las consignas del Frente Popular.

Latín-Franco-Aleman

PRIMERA ENSEÑANZA

Profesor das clases a domicilio. Precios económicos. Méndez Núñez, 42.

Cooperativa Popular de Consumo «La Unión»

Se hace saber a todo cooperador que la legislación vigente prohíbe en absoluto que ningún ciudadano esté encuadrado en más de una Cooperativa.

En cumplimiento a lo preceptuado, rogamos a los que inconscientemente hayan infringido las mencionadas disposiciones procuren rectificar instantáneamente, en evitación de energías sancionadas.

Cooperativa Popular de Consumo «La Unión»

Se hace saber a todo cooperador que la legislación vigente prohíbe en absoluto que ningún ciudadano esté encuadrado en más de una Cooperativa.

En cumplimiento a lo preceptuado, rogamos a los que inconscientemente hayan infringido las mencionadas disposiciones procuren rectificar instantáneamente, en evitación de energías sancionadas.

LATÍN-FRANCO-ALEMAN

PRIMERA ENSEÑANZA

Profesor das clases a domicilio. Precios económicos. Méndez Núñez, 42.

CARTELERÍA

Programa para hoy jueves.

CENTRAL.—Exito de la superproducción musical Radio "El perro vagabundo" por Bobby Breen.

MONUMENTAL.—2 magníficas películas: 2. "Ojo, solteros!", por Rosita Moreno, y "El primer amor", por Janet Gaynor.

SALON ESPAÑA.—2 sensacionales películas: 2. "La mano silenciosa", por Jack Mullah, y "La mujer de mi marido", en español, por Elisa Landi.

Todos en función permanente desde las cinco de la tarde. Orquesta en los intermedios.

En caso necesario—dice—nos batiremos y si nos batimos, venceremos

Pero todos esos arrumacos se reducen a pedir más dinero al pueblo para su aventura en España

ITALIA

OTRA FAROLAJA DE MUSSOLINI

ROMA, 23.—El dictador Mussolini ha pronunciado un discurso en el balcón del palacio de Venecia, lanzando a Europa el siguiente reto:

"El mundo debe saber que seguimos siendo los dueños. En caso necesario nos batiremos, y si nos batimos, venceremos."

El Gobierno ha lanzado un llamamiento angustioso al país sobre el tremendo déficit de la situación económica. Las sangrías de España han puesto al fascismo con el agua al cuello, y no saldría del agua si no fuera por la ayuda financiera que le presta la Banca Inglesa.

FRANCIA

EL PAPA, FASCISTA CIEN POR CIEN

PARIS, 23.—La actitud del Papa sobre los bombardeos fascistas contra la España antifascista y sobre la bárbara represión de los nazis contra los católicos austríacos es considerada de complicidad con el fascismo, pues el Papa se ha llamado como un muerto, descubriendo su juego fascista.

La contestación de Salamanca a la protesta de los Gobiernos francés e inglés sobre los bombardeos aéreos es el colmo del cinismo. Con toda desfachatez declaran que Barcelona y Cataluña son "objetivos militares" y que la culpa la tienen los "rojos". Se pone de relieve el formidable peligro que correrán las grandes poblaciones en la próxima guerra.

ALEMANIA

BERLÍN, 23.—Entre el dictador Hitler y el embajador de España se cruzaron telegramas con motivo de la invasión de Austria. El embajador traidor le felicita por haberse apoderado de Austria "sin derramamiento de sangre".

BELGICA

SPAARK CAMBIA SU RUMBO FASCISTA

BRUSELAS, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros belga, Spaark, ha pronunciado un discurso en la Cámara declarando que el Gobierno belga es totalmente opuesto a los deseos manifestados por algunos sectores de enviar un representante diplomático cerca de Franco. El ministro justifica esta negativa afirmando: "No es posible creer que esta insoportable invasión en España termine en favor de Franco". Spaark, socialista, era partidario de reconocer la conquista italiana de Etiopía y reconocer a Franco. Ahora ha virado sobre sus pies desviados."

INGLATERRA

CHAMBERLAIN EN EL DESPARADERO

LONDRES, 23.—La atención política se centra en la declaración que hará hoy en los Comunes el Gobierno Chamberlain, que, acordado por las negociaciones, tiene que definir la posición concreta de la política inglesa sobre los casos de Checoslovaquia y España.

CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 23.—A fin de fortalecer la unidad nacional de Checoslovaquia para batir con mayor éxito el peligro de una invasión alemana se ha incorporado al Gobierno el jefe del Partido nacional democrático.

El Ejército checo se compone de 231 Divisiones, con material moderno y artillería fabricada por la industria Skoda. La armada aérea cuenta con 500 aviones de caza y bombardero. A esta fuerza hay que añadir la ayuda de Francia y la U. R. S. S.

Los delegados a la Conferencia Provincial de los Radios y Comarcas deberán estar en Alicante

jueves, 24, en la noche.

Por el Comité Provincial, El Secretariado.

Para entrar en la Conferencia bastará con la presentación del Carnet del Partido

La última batalla decidirá la victoria y ésta la ganará el pueblo. (Palabras del camarada Alemán en la Asamblea local del Partido Comunista.)